
 

Vážení spoluobčané, milí přátelé! 

Dovolte mi, abych Vás co možná nejsrdečněji pozdravil na začátku roku 2022 a popřál Vám hodně zdraví, 

klidu a pohody během celého roku, protože to budeme asi všichni potřebovat. Koronavirus nám sice pomalu 

odchází, ale za to jsou před námi další těžkosti, se kterými se budeme muset vypořádat. Určitě naše 

peněženky, ale i obecní rozpočet zasáhne zdražování energií a další pro nás dost potřebné věci. Nepíší se mi 

zrovna lehce tyto negativní informace, ale je to skutečnost, se kterou se budeme muset vyrovnat. 

         Před chvílí jsme oslavili Ne-Tradiční ostatky, které se dle mého soudu, velmi vydařili a pevně věřím, 

že se všichni přítomní náramně pobavili. Paní Zima pomalu odchází, což je dobré znamení. Jistě se všichni 

těšíme na jaro. Já už tedy velice. Už jsem doma upravil zahrádku a zasel ředkvičku. Sluníčko už má sílu a 

jistě z nás vytáhne všechny neduhy, abychom mohli pilně pracovat. 

I Vaši zastupitelé se těší na jaro, aby se už zase začaly práce v naší milované obci hýbat. Stanovili jsme si 

pro letošní rok spoustu úkolů, které bychom chtěli zvládnout. Nebudu zde vypisovat, co vše bychom chtěli 

nebo nechtěli udělat, ale doufám, že Vás vše, co uděláme, mile překvapí. 

Blíží se nám velikonoční svátky, a tak mne napadlo, že jsem v minulých letech neviděl moc kluků, kteří by 

chodili koledovat s vlastnoručně upletenými pomlázkami. Vzpomínám si, že jsme s naší partou od malička 

chodili po vesnici a koledovali: „Hody, hody, doprovody, dejte vejce malovaný! Nedáte-li malovaný, dejte 

aspoň bílý, slepička vám snese jiný. V komoře v koutku na zeleném proutku, proutek se otočí, vajíčko 

vyskočí.“ Předháněli jsme se kdo má více mašlí a kdo má více v košíčku. Tato tradice z nás všech zřejmě 

pomalu vyprchává, ale měli bychom si uvědomit, co je hlavním poselstvím Velikonoc. Dle mého názoru to, 

abychom na sebe byli vlídnější. Nemusíme samozřejmě hned každému vyznávat lásku, ale místo hněvání se 

na souseda, dát si s ním raději pohárek vína, být k sobě upřímní a dobrosrdeční. Všichni vidíme, co se 

momentálně ve světě děje. Nechci zde hodnotit to, kdo za co může, ale přál bych si, abychom do naší obce 

nepustili nevraživost a nenávist. 

Už se těším, že se společně setkáme na 51. Výstavě vín, kterou pořádá Spolek vinařů svatého Klementa a 

pokud bychom se nepotkali tam, tak určitě můžete zavítat na 10. ročník Putování po Tasovických a 

Hodonických sklepech, které bude tento spolek pořádat dne 14. května.  

Dále bych Vás chtěl pozvat 2. dubna na úklid „Nejen kolem řeky Dyje “, kde to samozřejmě nebude jen o 

práci, ale také zde s dětmi opečeme špekáčky a skvěle se pobavíme. 

Přátelé dovolte mi, abych Vám jménem svým, zastupitelstva a všech zaměstnanců Obce Tasovice, popřál 

krásné prožití velikonočních svátků a nádherné jaro plné sluníčka a dobré nálady. Mějte se pěkně.  

                                                                                                                                                           Petr 

                                                                                       

ročník 4.             březen 2022 

SLOVO STAROSTY 



 

 

 

 

         Významného životního jubilea se dožívají: 

              Únor  – Chytil Pavel                                 Duben – Císař Josef 

                           Jiráková Jiřina                                            Hažmuka Stanislav 

                             Pouč Josef                                                      Jančík Antonín 

                             Tomašovič Josef                                             Škrip Antonín 

 

              Březen –  Brychtová Květoslava              Květen – Fiala Ivo 

                              Hejč Emanuel                                           Major Stanislav 

                              Konečná Růžena                                       Pavlíčková Ludmila 

                              Panáková Ludmila                                    Pyskatá Josefina 

                              Papaj Štěpán                                             Straková Zdeňka  

                              Vašinová Marie                                        Vašina Jan 

           

 

Oslavencům přejeme pevné zdraví, životní optimismus a mnoho šťastných chvil prožitých 

v kruhu nejbližších. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Statistika evidence obyvatel za rok 2021                           SVOZ ODPADU 

                                                                                                     

                                                                                                    600,- Kč 

Narozeno 12 dětí (7 děvčat , 5 chlapců )                                     na osobu přihlášenou v obci k trvalému                   

                                                                                                     pobytu / nemovitost                                                                                                                                                                                                                   

 Adéla Čopová                    Filip Krčmář                                                         splatnost do 30. 9. 2022 

 Barbora Salajková             Filip Christen 

 Lucie Ryšková                   Nikolas Bartl 

 Markéta Benešovská          Marek Pavlíček 

 Patricie Prosserová             David Adámek  

 Erika Vodáková                                                                   ZA PSA  

 Elisabeth Milerová                                                                    

                                                                                                  100,-  Kč  

                                                                                                    50,-  Kč pro osoby starší 65 let  a pro                    

                                                                                                                  poživatele důchodu, 

                                                                                                                          splatnost do 31. 5. 2022 

Úmrtí: 13 občanů (6 žen, 7 mužů)  

  

Přihlášeni k trvalému pobytu: 52 občanů 

  

Změna trvalého pobytu (odstěhování): 40 občanů  

 

 

 

 

 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

MATRIKA POPLATKY 



 

 

 

JAK JSEM OSÍDLOVAL TASOVICE ČÁST II. 

 

Otec po obdržení dekretu přišel k vratům domu č. 180 a přitom si uvědomil, že vlastně nic neví 

o jeho obyvatelích. Obrátil se proto na pomocníka, který přibíjel tabulku na vrata, aby mu podal informace. 

Dověděl se, že tu bydlí starosta Tasovic Johann Schwed se svou ženou a dcerou. Tato informace jej poněkud 

zaskočila, protože v Rakousku byl “Bürgemeister“ váženou osobou a uznávaným občanem. Chvíli váhal, 

dodal si, ale odvahu, otevřel vrata a přišel na dvůr. 

Tam stál asi 65 letý muž, od otce chladně přijal dekret a vrátil jej bez čtení. Z kuchyně vyšla jeho žena  

a pozvala otce dovnitř. Hospodyně od české služky znala pár slov česky a otec zase německy a tak se 

domlouvali. Snažil se naznačit, aby se ho nebáli. Potom mu paní nabídla sklenici vody a ukázala celý dům, 

stáje a stodolu. Jen koňská maštal byla prázdná. Otec se dozvěděl, že Tasovice museli dát Rudé armádě 10 

párů koní. Starosta Schwed šel příkladem, ale zároveň stanovil čísla domů, které musí pomáhat těm, kteří 

o koně přišli, například č. 37 pomáhá č. 180. Večer otce pozvali ke společné večeři na brambory na cibulce s 

mlékem a po večeři ho ubytovali v předním pokoji. Ráno po snídani odešli pracovat do vinohradu a po 

obědě šel na nádraží a vrátil se do Vacenovic. 

Doma vyprávěl plný rozpaků, co viděl a přemýšlel, jestli se tam má vrátit. Starší bratři ho přesvědčovali, aby 

se tam vrátil, že by stejně přišli jiní. Rozhodl se proto, že se tam znovu vypraví asi na týden, vlastně hlídat 

dům a i jeho obyvatele. Tam společně pracovali a jedli co hospodyně uvařila. V neděli šli společně i do 

kostela, kde si otec musel sednout do jejich rezervované lavice. Při východu z kostela František Kundrata, 

varhaník z Milotic zorganizoval věřící z Vacenovic a Milotic, aby zazpívali jako doma píseň “Sbohem má 

radosti“. Chtěli tím naznačit, že by měli jako křesťané spolu vycházet. Některým Němcům se to moc 

nelíbilo, ale někteří počkali na své Čechy a společně odešli k nedělnímu obědu. 

Začátkem července vzal otec sebou mamičku a také mě, abychom viděli Tasovice a jak to tam vypadá.  

Pro mě to byl velký svátek, do té doby jsem byl nejdál v Kyjově, kam mě zavezl na kole bratr Antonín na 

cirkus. Poprvé jsem jel parním vlakem a vůbec mně nevadilo, že ve Frölichově – Jevišovce jsme museli 

vystoupit z vlaku a přejít pěšky most a nastoupit zase zpět na druhém břehu Jevišovky. V Hodonicích před 

nádražím prohlíželi 2 četníci cestující. Otec jim hlásil, že je národní správcem a tak bez problému jsme 

mohli jít do Tasovic. Ještě jsme viděli, jak za námi přišli 2 mladíci každý s velkými kufry, museli kufry 

otevřít. Kufry byly prázdné. Četníci je odvedli do nádražní budovy. 

Po příchodu do domu č. 180 nás přivítala 18 letá dcera Marie, která vyvážela hnůj z chléva a na nás se 

smála. Po ubytování a krátkém odpočinku jsme se vydali na prohlídku Tasovic. Bylo vidět zničený most 

přes Dyji a zhotovenou lávku.  

Naší mamičce se hlavně líbil kostel sv. Klementa a prohlásila: “Kdybych tady někdy bydlela tak chodím 

každý den do kostela.“ Druhý den všichni odešli pracovat do vinohradu. Já jsem byl unavený a usnul jsem 

pod třešní, když to paní viděla, zakryla mě sváteční zástěrou. Odpoledne při loučení před odjezdem 

mamička řekla otci, aby přeložil, že už nepřijedeme, že jsou to lidé jako my a nemůžeme je vyhnat z jejich 

domu. 

Po přeložení paní vzala mamičku za ruce a řekla: “Zůstaňte, jinak přijdou horší“ a rozplakala se. 

Tím bylo rozhodnuto, že zůstaneme. 

Od této události vždy někdo z naší rodiny v Tasovicích bydlel, nejvíce otec a bratr Josef. Bratr Václav, který 

se v Kyjově učil řezníkem se chtěl doučit u řezníka Třeštíka v Hodonicích a přitom využívat bydlení v 

Tasovicích.V těchto dnech byli žně v plném proudu, všechno organizoval hospodář. V tomto domě nebyli 

koně a téměř žádné stroje a nářadí. To hospodář vysvětlil, že vlastníkem této usedlosti byl jejich nejstarší 

syn, který však padl na frontě a snacha se odstěhovala k rodičům a vzala si sebou co mohla. Jedině žačku na 

obilí “lopaťák “ odvezli k druhému synovi na č. 10. Ten v té době byl v zajetí na západní frontě. S touto 

rodinou měli dobré vztahy a vzájemně si pomáhali a žačka hodně pomáhala při žních. Začátkem srpna žně 

končili a snopy se svážely do stodol.  

6.8.1945 si bratr Josef přijel do Vacenovic vyřídit různé záležitosti a zejména ukončení zaměstnání v 

Baťových dolech. 8.8 si mě bral sebou do Tasovic. Tam jsme přijeli asi kolem 5 hodiny, na nádraží bylo 

nezvykle klidno. Dali jsme se zadem pěšinouk Tasovicím.  

V Tasovicích bylo slyšet jen bučení krav a štěkot psů. Nikoho jsme nepotkali. Vrata domu č. 180 byla 

zamčená a po našem volání a bouchání nás přivítal s velkou radostí Václav.                                                                                 

ČTENÍ NA POKRAČOVÁNÍ 



Řekl nám, že Němci museli dopoledne odejít z Tasovic a otec je dopoledne odvážel k hranicím. Domů  

se vrátil až k půlnoci, protože po cestě zpět bloudil. Ráno nám vyprávěl o odsunu. Vezl 2 rodiny Schwedovu  

a Pummerovu z č. 37. Prohlídka jejich vozu, na kterém ležel nemocný Pummer byla rychlá, otec si oddechl, 

protože za košilí měl malý balíček, který si u něj schoval Schwed. 

Na hranicích byl zmatek, protože v malé vesnici Čule se uchýlilo možná na 1000 lidí. Rodina se schovala  

do nějaké stodoly.  

Za několik dnů se dcera Marie vrátila a říkala, že špatně bydlí, že mají hlad a nikdo jim nijak nepomáhá.                                                                                                                                          

Václav mě poslal k pekaři Bambulovi pro 2 pecny chleba a Marie šla do sklepa, kde měli několik domácích 

konzerv. Otevřela si jednu, ukrojila si patku chleba a s chutí se dala do jídla. Potom si vzala ještě nějaké 

potraviny a prádlo a udělala si zavazadlo jako nůši. Bratr Josef zapřáhl koně z č. 37 a na vůz naložil slámu, 

trávu, hrábě a kosiště, aby to vypadalo, že jedou z pole. Marie si sedla na trávu a sundala si pásku s 

písmenem N, kterou museli nosit všichni Němci na ruce. Bratr šťastně přejel přes Vrbovec a pokračoval 

ještě asi kilometr po polní cestě až k místu, kde se mohl otočit, protože k hranicím nesměl a spěchal zpět do 

Tasovic.  

Když se ohlédl, Marie zmizela za starým vinohradem.                                                                                                                                       

Nastal čas rozdělit rodinu, aby byl zajištěn chod domácností jak ve Vacenovicích, tak v Tasovicích. 

 

                                                                                                                                             Ing. Tomáš Sabáček 

 

 

 

 

 

 

Zastupitelstvo Obce Tasovice zakoupilo dvě nové turistické odpočívadla. 

 

Jedno je umístěno na konci Tasoviček - na začátku cyklostezky směrem k obci Dyji, druhé u splavu  

v Tasovicích. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TURISTICKÁ ODPOČÍVADLA 



 

 

 

 
 

 

STANOVISKO OBCE 



 
 

 
 
 
 
 
 

  

Probíhající práce na komunikaci kolem bytovek 

 

ROZHODNUTÍ BÁŃSKÉHO ÚŘADU 

DĚNÍ V OBCI v obraze 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

  

 Dětský den 
 

Spolek Hodoňáci vás zve na velký dětský     

den, který se koná 28.5. na školním hřišti        

při ZŠ Tasovice od 14 hodin. 

Máme pro vás připraveny soutěže o ceny, 

nafukovací atrakce, Bungee trampolínu, velblouda, 

ohrádku se zvířátky, " tyranosaura  Matyldu" a jiné. 

Celé odpoledne vás bude bavit moderátor Milan 

Jonáš. 

Tuto akci pro vás připravuje spolek Hodoňáci ve spolupráci s obcí Hodonice a 

obcí Tasovice. 
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